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Schriftelijke vragen 

ex Artikel 36 Reglement van Orde gemeenteraad Wassenaar 
 

 

Datum 28 januari 2025 Datum verzending 29 januari 2025 

Nummer vraag 356   

Ons zaaknummer Z/25/095139 Portefeuillehouder Wethouder Bloemendaal 

  Bijlagen 2 

    

Onderwerp Oplossen mogelijke problemen die ontstaan doordat het COA stopt met 

aanvragen toeslagen voor statushouders 

 

 

 

Geachte Raad, 

Door raadslid Krabbendam van de D66-fractie zijn op 9 januari 2025 vragen gesteld met 

betrekking tot recente berichtgeving in de media dat het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers 

(hierna: COA) per 1 januari 2025 stopt met het aanvragen van toeslagen voor statushouders. De 

beantwoording van deze vragen treft u hieronder aan. 

Vraag 1. Is de gemeente formeel op de hoogte gebracht van deze wijziging van 

werkwijze, waarbij ervan uitgegaan wordt dat de gemeente dit over neemt per 1 januari 

2025 op basis van de Wet inburgering? 

Antwoord 1. Nee, het college is niet  formeel op de hoogte gebracht van de wijziging van werkwijze 

door het COA. Het COA heeft op 14 december 2023 een brief aan het Ministerie van Justitie en 

Veiligheid gestuurd (zie bijlage 1) met een afschrift aan het ministerie van Sociale zaken en 

Werkgelegenheid en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten. In deze brief is de beëindiging 

van het Toeslagenservicepunt van het COA aangekondigd met vermelding van de 

overgangsperiode tot 1 januari 2025. In de brief van 17 december 2024 van het COA aan de VNG 

(zie bijlage 2) heeft het COA aangegeven dat gemeenten in het kader van het ontzorgen 

verantwoordelijk worden voor het aanvragen van toeslagen. Gemeenten zijn hier echter nooit 

formeel van op de hoogte gebracht.    

Vraag 2. Klopt het dat de gemeente hierover niet benaderd is door het Rijk/de betrokken 

ministeries? 
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Antwoord 2. Het klopt dat de gemeente niet benaderd is door het Rijk en de betrokken ministeries 

over de beëindiging van het Toeslagenservicepunt van het COA. 

Vraag 3. Is de gemeente wel voorbereid op het bieden van deze ondersteuning, oftewel: 

kan het college aangeven dat nieuwe statushouders in Wassenaar niet in de problemen 

gaan komen door deze ontwikkeling? 

Antwoord 3. De gemeente Wassenaar is voorbereid op het bieden van ondersteuning aan 

statushouders bij het aanvragen van toeslagen. Nieuwe statushouders in Wassenaar zullen niet in 

de problemen komen door deze nieuwe ontwikkelingen. De gemeente Wassenaar en 

Vluchtelingenwerk Wassenaar zijn in gezamenlijk overleg tot de conclusie gekomen dat 

statushouders voor wie de toeslagen vanaf 1 januari 2025 niet meer door het COA worden 

aangevraagd hiervan niet de dupe mogen worden. Daarom is Vluchtelingenwerk Wassenaar in 

ieder geval tijdelijk bereid in het kader van de maatschappelijke begeleiding de taak van het 

aanvragen van toeslagen op zich te nemen. In de komende periode zullen we onderzoeken of dit 

binnen de maatschappelijke begeleiding een taak blijft voor Vluchtelingenwerk of dat dit onder de 

reguliere dienstverlening binnen de gemeente wordt belegd. 

Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

 

 

drs. K.D. Handstede, drs. L.A. de Lange, 

gemeentesecretaris burgemeester 

 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 

Bijlagen 

Bijlage 1 - Brief COA 14-12-2023 aan de VNG inzake beëindiging TSP per 1-1-2025 

Bijlage 2 - Brief COA 17-12-1-2024  aan het Ministerie van JenV inzake beëindigen 

Toeslagenservicepunt 


